
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 5/6/2019 

 
Δημιουργία Κυπριακού Μουσείου (Παγκόσμιας) Φυσικής 
Ιστορίας. 

Αρ. Απόφασης         

   87.609 

 Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 83.679 και ημερ. 8.11.2017, 

το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να αναθέσει στο Τσιρίδειον Ίδρυμα όπως, με ιδίους πόρους 

του Ιδρύματος, προβεί στις προπαρασκευαστικές δράσεις και 

μέτρα του Σχεδίου Δράσης για τη Δημιουργία Μουσείου 

Φυσικής Ιστορίας, το οποίο θα φιλοξενεί γνήσια και νόμιμα 

εκθέματα με πυρήνα τη συλλογή Τσιρίδη, η οποία σταδιακά θα 

εμπλουτίζεται με άλλα εκθέματα που θα περιλαμβάνουν 

εκθέματα και από την κυπριακή φύση, αξιοποιώντας στον 

μέγιστο δυνατό βαθμό υπάρχουσες κυβερνητικές και ιδιωτικές 

συλλογές, σε συνεργασία με το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, το Υπουργείο Παιδείας και 

Πολιτισμού και τα αρμόδια Κυβερνητικά Τμήματα, Υπηρεσίες 

και Οργανισμούς και την Πανεπιστημιακή κοινότητα με σκοπό 

την ωρίμανση της σχετικής πρότασης Έργου προς υποβολή για 

χρηματοδότηση από το Σχέδιο Juncker ή/και από άλλα 

χρηματοδοτικά προγράμματα, την ετοιμασία Σημειώματος 

Έργου (PCN), Μελέτης Βιωσιμότητας και Μελέτης οικονομικής 

ανταποδοτικότητας, σε συνεργασία με τα εν λόγω δύο 

Υπουργεία, σύμφωνα με τη νενομισμένη διαδικασία, όπως 

προνοείται στον περί Δημοσιονομικής Ευθύνης και του 

Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμο (Ν. 20(Ι)/2014). Νοείται ότι την 

ευθύνη για την υποβολή του Σημειώματος Έργου (PCN) θα την 

έχει το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Περιβάλλοντος. 

 

 

…/.. 
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β) Να αναθέσει στο Τσιρίδειον Ίδρυμα, με ιδίους πόρους του 

ιδρύματος, νοουμένου ότι το έργο εγκριθεί κατά τη διαδικασία 

επιλογής στη βάση του Σημειώματος Έργου και στη συνέχεια 

της Μελέτης Βιωσιμότητας και Μελέτης οικονομικής 

ανταποδοτικότητας που θα ετοιμασθούν όπως αναφέρεται στην 

υποπαράγραφο (α) πιο πάνω, τα ακόλουθα:  

 

 i) Tην ετοιμασία του νομικού πλαισίου περί Κυπριακού 

Μουσείου (Παγκόσμιας) Φυσικής Ιστορίας, σε συνεργασία 

με τα Υπουργεία Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Περιβάλλοντος, σύμφωνα με το Σχέδιο Δράσης για τη 

Δημιουργία Μουσείου Φυσικής Ιστορίας. Το νομικό 

πλαίσιο να διέπει τη νομική μορφή με τη συμπερίληψη της 

Κοινοπραξίας μεταξύ Δημόσιου και Ιδιωτικού Φορέα 

(Ιδρύματος Τσιρίδη), τα όργανα, τους σκοπούς, τις 

εξουσίες, τους πόρους χρηματοδότησης και τη λειτουργία 

του Μουσείου. Εκ μέρους της Κυβέρνησης, στο Διοικητικό 

Συμβούλιο του Μουσείου να συμμετέχουν εκπρόσωποι 

των Υπουργείων Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Περιβάλλοντος, Παιδείας και Πολιτισμού, Οικονομικών και 

Μεταφορών Επικοινωνιών και Έργων.  

 

 ii) Tην ετοιμασία πρότασης έργου για χρηματοδότηση από το 

Σχέδιο Juncker ή/και από άλλα χρηματοδοτικά 

προγράμματα και να υποβάλει σχετική Αίτηση δεόντως 

συμπληρωμένη, σύμφωνα με το Σχέδιο Δράσης για τη 

Δημιουργία Μουσείου Φυσικής Ιστορίας. Η πρόταση 

έργου, πριν υποβληθεί, θα πρέπει να εγκριθεί από το 

Διοικητικό Συμβούλιο του Μουσείου.  

 

 

 

…/.. 
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γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος να διορίσει εξαμελή Ομάδα 

Εργασίας για τη Δημιουργία Μουσείου (Παγκόσμιας) Φυσικής 

Ιστορίας, υπό την προεδρία του Υπουργείου Γεωργίας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και με εκπροσώπους, 

των Υπουργείων Παιδείας και Πολιτισμού και Μεταφορών 

Επικοινωνιών και Έργων, του Τμήματος Δασών, του Τμήματος 

Γεωλογικής Επισκόπησης, καθώς και με ένα μέλος με ειδικές 

γνώσεις επί του θέματος που θα επιλέξει ο Υπουργός, με 

Όρους Εντολής την εποπτεία και αξιολόγηση της υλοποίησης 

του Σχεδίου Δράσης για τη Δημιουργία Μουσείου Φυσικής 

Ιστορίας, και υποβολή ανά τετράμηνο απόψεων στους 

Υπουργούς.  

 

δ)  Να εξουσιοδοτήσει τους Υπουργούς Γεωργίας, Αγροτικής 

 Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και Παιδείας και Πολιτισμού να 

 ενημερώσουν εντός έξι μηνών το Συμβούλιο για τα 

 αποτελέσματα της εργασίας που θα γίνει στο πλαίσιο όσων 

 αναφέρονται πιο πάνω. 

 
 


